



奋力争当中国式现代化建设城市范例

无锡市第十七届人民代表大会第三次会议开幕

1月17日上午,无锡市第十七届人民代表大会第三次会议开幕。无锡市委书记杜小刚出席会议,市长赵建军代表无锡市人民政府,向大会报告工作。

金辰 高艺/文 尤力庭/摄



大会现场

刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神、三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,无锡市全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,在省委、省政府和市委坚强领导下,牢牢把握高质量发展首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚决扛起“走在前、做示范、多作贡献”责任担当,“强富美高”新无锡现代化建设迈出坚实步伐。

赵建军说,一年来,无锡市扭住关键、攻坚克难,经济回升向好的基础越来越稳固。积极应对疫情影响、需求承压、预期偏弱等叠加挑战,深入实施“稳增长、强信心、护主体、增动能”行动,出台促进经济回升向好22条、民营经济21条、外贸16条等系列政策,坚持高频研判、高位协调、高效服务,突出稳工业、稳外贸、稳房地产,着力拓增量、抓变量、提质量,主要预期目标全面完成。预计全市地区生产总值超1.5万亿元、增长5.8%左右,人均GDP有望保持全国大中城市首位,一般公共预算收入1195.4亿元,规上工业总产值突破2.5万亿元,固定资产投资、社会消费品零售总额等指标增速苏南领先,实际使用外资突破40亿美元、增幅居全省首位。

聚焦民生“点线面”,坚持尽力而为、量力而行,扎实推进“十百千”工程,民生领域

支出占比近80%,居民消费价格保持在合理水平;健康无锡、教育强市建设深入推进,困难群体帮扶、养老等工作体系性进一步增强,停车管理、物业服务等难题加速破解,环卫工人有了“爱心早餐”,加装电梯实施数和竣工数跃居全省首位;太湖无锡水域水质和藻情创2007年以来最好水平,成为全省PM2.5平均浓度和空气质量优良天数比率唯一“双达标城市”,美好生活更加可触可感。

成绩和荣誉是对奋斗最好的肯定。一年砥砺前行,无锡“中国企业500强”等四张榜单入围企业数继续全省领先,科技进步贡献率有望实现全省“十一连冠”;成功入选整区域推进高标准农田建设国家试点、全国跨境贸易便利化试点、生产服务型国家物流枢纽、文化和旅游市场信用经济发展试点、国家儿童友好城市建设试点、全国公交都市创建示范城市名单;全国文明城市测评获“优秀”等次,获评营商环境最

佳口碑城市、国家知识产权强市建设示范城市、全国市域社会治理现代化试点合格城市、蝉联中国最佳引才城市、最佳促进就业城市、最具幸福感城市;荣膺信用建设成果观摩会城市组全国第一,国家层面促进民营经济发展壮大、国际产业投资合作、乡村振兴示范创建等现场会在锡成功召开,全市上下凝聚力、战斗力、创造力进一步提升,干事创业精气神高涨有力。

赵建军指出,2024年全市经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长5.5%左右,一般公共预算收入增长4%左右,固定资产投资4550亿元,社会消费品零售总额增长6.5%左右,外贸进出口稳中提质,实际使用外资38亿美元,城镇新增就业13万人,居民人均可支配收入与经济增长基本同步,居民消费价格涨幅控制在省定范围内,节能减排、水和大气环境质量等约束性指标完成省下目标,粮食产量保持基本稳定。

梅园腊梅迎来最佳观赏期



梅园腊梅迎来最佳观赏期 蒲克承 摄

1月15日下午,现代快报记者从无锡梅园获悉,腊梅近日迎来最佳观赏期,北园主干道旁、古梅圃蜡梅坡和蜡梅园周围背风向阳区域的不少腊梅都已盛开。

作为无锡人,你肯定去过梅园看过梅花,但你真的了解“梅”吗?无锡梅园工作人员明确告诉记者:“腊梅不是梅花。”据现代快报记者了解,蜡梅为蜡梅科蜡梅属,梅花为蔷薇科李属,两者既不同科也不同属,由于都含有“梅”字,才常常被不少人误认为是同种。而梅园梅花预计将于1月底2月初进入盛花期。

“腊梅”还是“蜡梅”

据考证,在宋哲宗元祐年间(1086-1094),一代文豪苏东坡和黄庭坚,因见黄梅花似蜜蜡,遂将它命名为“蜡梅”,说它“香气似梅,类女工捻蜡所成”,故称“蜡梅”。在明·《本草纲目》中也有记载:“此物本非梅类,因其与梅同时,香又相近,色似蜜蜡,故得此名”。由此可见,“蜡梅”才是其真名。而“腊梅”之名,大约是因为其花于农历腊月,故得名。

关于“腊梅”“蜡梅”之争,还存在于小学语文课本。在不同的工具书也存在“腊梅”和“蜡梅”两种不同的写法。不过在商务印书馆2001年修订版的新华词典、外语教学与研究出版社的《现代汉语规范词典》中提到,“蜡梅”和“腊梅”是通用的。所以,日常书写中,“腊梅”和“蜡梅”都是正确的。

腊梅不是梅花

“腊梅不是梅花。”梅园工作人员介绍,蜡梅为蜡梅科蜡梅属,而梅花则为蔷薇科李属,两者既不同科也不同属。经常被误认为是同种,可能是由于两者的名字里都有一个“梅”字,又都是冬春季开花,且花都有香味等原因吧。工作人员还表示,目前开花的是腊梅,梅园梅花预计将于1月底2月初进入盛花期。

工作人员还从花、果实等多个方面做科普:腊梅花色以黄色为主基调,主要有金黄色、淡黄色和黄白色;而梅花则有白、粉、深红、紫红等色;花期也不同,一般腊梅在农历腊月开放,比梅花要早约2个月;还有从果实也能分辨出来,腊梅是蒴果,外形像个小坛子,无果肉无法食用,而梅花则可以结出可食用的梅子。

陈敏

画好最大同心圆,挑起大梁作贡献

无锡市政协十五届三次会议开幕

1月16日上午,政协无锡市第十五届委员会第三次会议在无锡国际会议中心举行。无锡市委书记杜小刚在开幕式上讲话。市政协主席、党组书记项雪龙作工作报告。

记者了解到,一年来,无锡市政协共提交提案394件,经审查立案372件。立案提案目前均已办结,解决和采纳率达95.2%,委员对提案办理满意率达100%。提案中的许多真知灼见在市委市政府及相关部门出台政策文件、推动相关工作中得到有效采纳,为助推中国式现代化无锡新实践贡献了智慧和力量。

金辰 高艺 尤力庭

谋势而动,打开锡城战略新局

杜小刚在开幕式上表示,要把深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神和开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育这三件大事紧密结合起来,作为贯穿全年工作的主题主线,共同在牢记“国之大者”中拓展新空间、在把握大局大势中塑造新优势,围绕习近平总书记强调、中共江苏省委部署的具有牵引性的重大任务,出台实施打造产业科技创新高地、建设制造强市、强化基层治理和民生保障等8个《行动方案》,深度融合融入长三角一体化、粤港澳大湾区和省“1+

3”重点功能区等重大战略,推动新发展格局蕴含的战略红利在无锡催生出高质量发展的生机活力。

负重担,挑起锡城发展重担

共同把高质量发展作为首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,合力应对内外挑战和压力,在现代化产业体系建设中勇于开拓,在数字化、智能化、绿色化转型的道路上执着向前,率先实现经济运行整体好转,扛起了经济大市的应有担当,成为中国经济恢复“波浪式发展、曲折式前进”的生动缩影。

添砖加瓦,扮靓锡城精彩模样

共同践行“两山”理念和人民城市理念,携手建设美丽无锡、最干净城市、轨道上的城市。太湖无锡水域16年来首次未发现异常水体,上半年生态环境部首次将太湖水质评为“良好”等级,成为全省PM2.5平均浓度和空气质量优良天数唯一双达标城市。

地铁3号线南延线暨硕放机场配套设施工程开工,宜兴丁蜀通用机场开航,城市快速路实现“四路共建”,全国首条城际轨道与地铁无缝换乘运营线路——S1线即将开通,入选省公交优先示范城市,市民出行更加便捷。

百年钟楼图书馆焕新归来,“百宅百院”活化利用新完成38个项目,无锡交响

乐团精彩亮相,无锡民族乐团推出首个主题音乐季,锡剧《消生之路》完成国家艺术基金首演,无锡马拉松成为国际田联和中国田协的“双金”赛事,江南文化名城的独特魅力愈加引人入胜。

连续两年获得全国健康城市建设样板市全国第二名,连续四年获评中国最具幸福感城市和最佳促进就业城市;市区停车位新增2万个,机动车免费停放时长从15分钟延长至30分钟、给市民留足“一碗面的时间”;老旧小区改造完成166个;新启动加装电梯639台、竣工385台,数量双双位居省内首位;“城管进社区”已实现1803名城管工作人员挂钩进驻742个社区,更多“小而美”民生项目走进寻常百姓家。

守望相助,实现锡城和谐安宁

合力做好“保交楼、保民生、保稳定”工作,深化推进国家食品安全示范城市、全国综合减灾示范社区和平安无锡建设,创成全国市域社会治理现代化试点合格城市。特别是以领导挂帅、政企联动、专项排查、闭环整治的制度设计,集中攻坚燃气、消防等安全生产领域49个“老大难”问题,全年整改消防隐患22万项,治理“厂中厂”2.2万家、完成48万户瓶装气和218万户管道气居民用户“管网”更换安装,在全市劳动密集型工业企业安装4.6万余个烟感报警装置,在所有群租房配备“逃生四件套”,全市安全生产形势保持稳定。

双色球今晚开奖 奖池26.44亿元

今晚双色球第2024008期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值64点,本期可关注和值将大幅上升,区间在100-125之间。上期落号开2枚,落号奖号连续3期开出,本期可关注5尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续9期开出,后期有走热趋势,本期可重点关注大数区域二连号。上期蓝球开出0路号,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、07、10、13、18、21、23、26、27、33+05、08。(仅供参考) 高艺

